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Όπως είναι γνωστό το Λύκειο Μονάχου μετονομάζεται από εφέτος σε Ελληνικό 
Λύκειο Μονάχου- Κωνσταντίνος Καραθεοδωρή.

Ο Κωνσταντίνος Καραθεοδωρή υπήρξε διεθνώς ανεγνωρισμένος μαθηματικός, 
ισάξιος του Albert Einstein. Έζησε με την οικογένειά του στο Μόναχο και δίδαξε 
μαθηματικά στο Πανεπιστήμιο Μονάχου. Η φήμη του, ως εξαίρετου μαθηματικού  
απλώθηκε σ΄όλο τον κόσμο και έτυχε μεγάλης εκτίμησης και θαυμασμού από τους 
διακεκριμμένους μαθηματικούς διεθνώς και ιδιαίτερα από τον AlbertEinstein, με 
τον οποίο συνεργάστηκε σε πολλά θέματα μαθηματικών. Μεταξύ των δύο μεγάλων 
ανδρών της επιστήμης υπήρχε αλληλοσεβασμός και βαθειά εκτίμηση.
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Ο Καραθεοδωρή διέμενε με την οικογένειά του στην οδό Rauchstr. 8, δίδασκε στη 
Μαθηματική Σχολή Μονάχου, υπήρξε Εκκλησιαστικός Επίτροπος στον ιστορικό Ναό 
Σαλβάτορκιρχε, απέθανε και ετάφη στο κοιμητήριο Waldfriedhof. Στον τάφο 
τοποθετήθηκε ένας υπερμεγέθης κίονας, ιωνικού ρυθμού, στον οποίο αναγράφηκαν 
το όνομά του και τα ονόματα της συζύγου του Ευφροσύνης και του τέκνου του 
Στεφάνου.

Η μαθηματική επιστημονική βαυαρική κοινωνία τίμησε τον Καραθεοδωρή με την 
ονοματοδοσία της μεγάλης αίθουσας διδασκαλίας της Μαθηματικής Σχολής τoυ 
Πανεπιστημίου Μονάχου σε  „Αίθουσα Κωνσταντίνου Καραθεοδωρή“ (2002) και 
στην μετονομασία ενός υπάρχοντος μαθηματικού συλλόγου σε „Καραθεοδωρή- 
Εταιρεία για τη προώθηση των μαθηματικών στην Οικονομία, στο Πανεπιστήμιο 
και στο Σχολείο, του Λουδοβικείου-Μαξιμιλιανού Πανεπιστημίου Μονάχου“.(2013)
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Το Λύκειο Μονάχου με πρόταση του καθηγητή μαθηματικών Μιλτιάδη Αδάμ και 
σύμφωνη γνώμη του Συλλόγου των καθηγητών του Λυκείου αποφάσισε τη 
μετονομασία του Λυκείου σε Ελληνικό Λύκειο Μονάχου-Κωνσταντίνος 
Καραθεοδωρή πράξη που ενέκρινε ήδη η αρμόδια σχολική υπηρεσία.

Στα πλαίσια των εκδηλώσεων της μετονομασίας του Λυκείου και της 
σχεδιαζόμενης στους προσεχούς μήνες μεταφοράς του ιωνικού κίονα από τον τάφο 
του Καραθεοδωρή στον προαύλιο χώρο του Ναού των Αγίων Πάντων Μονάχου, 25 
μαθήτριες και μαθητές από την Β΄και Γ΄τάξη του Λυκείου Μονάχου 
πραγματοποίησαν στις 19 Μαρτίου 2019 πορεία μνήμης και τιμής στον 
Καραθεοδωρή σε τρεις τόπους και χώρους Μονάχου, που σχετίζονται με τον 
Καραθεοδωρή.

Αρχικά μετέβησαν με συνοδεία των καθηγητών Μιλτιάδη Αδάμ και Κωνσταντίνο 
Τσούμο στον τάφο του Καραθεοδωρή και έλαβαν μέρος σε επιμνημόσυνη δέηση. Το 
μνημόσυνο τέλεσαν ο Πρωτοπρεσβύτερος Απόστολος Μαλαμούσης, ο 
Πρωτοπρεσβύτερος Γεώργιος Βλέτσης και ο Πρεσβύτερος-Οικονόμος Πλούταρχος 
Κωσταντινίδης. Ο καθηγητή του Τμήματος Ορθοδόξου Θεολογίας στο 
Πανεπιστήμιο Μονάχου Δρ. Αθανάσιος Βλέτσης παρέστη, ως μέλος της 
πανεπιστημιακής κοινότητας Μονάχου και έψαλλε τους σχετικούς ύμνους.  Επί του 
τάφου και μπροστά από τον κίονα τοποθετήθηκε μια εικόνα του Χριστού και ένας 
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δίσκος με κόλλυβα.Ο πρωτοπρεσβύτερος Απόστολος Μαλαμούσης ενημέρωσε τη 
μαθητιώσα νεολαία για τους κεκοιμημένους της οικογένειας Καραθεοδωρή που 
αναπαύονται στον τάφο αυτό, για την οσονούπω μεταφορά του κίονα  και την 
τοποθέτησή του στην αυλή του Ναού των Αγίων Πάντων Μονάχου και για τη 
σημασία των κολλύβων στην ορθόδοξη παράδοση και λατρεία. Ο κ. Αδάμ 
αναφέρθηκε στην παγκόσμια ακτινοβολία του έργου του Κωνσταντίνου 
Καραθεοδωρή.

Ακολούθως επισκέφθηκαν τον ιερό Ναό της Σαλβάτορκιρχε, όπου ο Καραθεοδωρή 
υπήρξε Εκκλησιαστικός Επίτροπος. Ο Πρωτοπρεσβύτερος Απόστολος Μαλαμούσης 
αναφέρθηκε στην εκκλησιαστική ζωή και δράση του Καραθεοδωρή, τονίζοντας 
μεταξύ άλλων και τα ακόλουθα:

Όταν ο εφημέριος του ναού, Αρχιμανδρίτης Μελέτιος Γαλανόπουλος συνελήφθη 
από την Γεστάπο και φυλακίστηκε στο Στρατόπεδο Συγκέντρωση Νταχάου (1943 
μέχρι 1945) ο Καραθεοδωρή είχε τα κλειδιά του ναού και αντιστάθηκε σθεναρά σε 
προσπάθειες υφαρπαγής του ναού από ρωσσική εκκλησιαστική δικαιοδοσία. Χάρις 
στον Καραθεοδωρή παρέμεινε η Σαλβάτορκιρχε στους Έλληνες Ορθοδόξους.

 

Όταν η θυγατέρα του Καραθεοδωρή, Δέσποινα  Ροδοπούλου-Καραθεοδωρή, 
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επισκέφθηκε τη Σαλβάτορκιρχε το 2002 με δάκρυα στα μάτια διηγήθηκε 
αναμνήσεις της από την εποχή εκείνη, όταν ο πατέρας της κάθε Κυριακή πρωί την 
συνόδευε στη Σαλβάτορκιρχε, όπου και μετείχε της παιδικής χορωδίας του Ναού. 
Μετά τον εκκλησιασμό ο πατέρας την ξεναγούσε σε μουσεία της πόλης.

Ο κ. Αδάμ αναφέρθηκε στον Καραθεοδωρή και ιδιαίτερα στη ναζιστική περίοδο και 
σε προσπάθειες μερικών, δυστυχώς Ελλήνων, να σπιλώσουν τη ζωή και το έργο 
του. Τόνισε με έμφανση ότι ο Καραθεοδωρή δεν είχε επαφές ή συνεργασία με τους 
ναζιστές. Η παγκόσμιος φήμη του ως μαθηματικού και η συμμετοχή του σε διεθνή 
συνέδρια αποτέλεσε το εμπόδιο για τους ναζιστές να τον συλλάβουν. Εξ άλλου, 
όπως εν συνεχεία  τόνισε και ο π. Απόστολος, εάν ο Καραθεοδωρή ήταν έστω και 
φιλικά προσκείμενος στο ναζιστικό καθεστώς δε θα υπέφερε ο αρχιμανδρίτης 
Μελέτιος Γαλανόπουλος τρία χρόνια στο Στρατόπεδο Συγκέντρωσης Νταχάου.

Ο τρίτος σταθμός επίσκεψης ήταν η Μαθηματική Σχολή του Πανεπιστημίου 
Μονάχου,
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Εκεί στο αμφιθέατρο που έχει προς τιμή του το όνομα „Constantin Carathéodory 
Hörsaal“ (Αίθουσα Κωνσταντίνου Καραθεοδωρή) οι μαθητές κάθησαν στα έδρανα 
της αίθουσας και ο κ. Αδάμ τους ενημέρωσε για το τεράστιο επιστημονικό έργο 
και τους τομείς των μαθηματικών και της φυσικής με τους οποίους ασχολήθηκε ο 
Καραθεοδωρή

ο καθηγητής κ. Αδάμ Μιλτιάδης και στον πίνακα  της Μαθηματικής Σχολής οι ευχαριστίες των μαθητριών 
και μαθητών του Λυκείου και η αφιέρωση: «Είμαστε περήφανοι για τον Καραθεοδωρή».

 Αξίζει θερμών συγχαρητηρίων το Λύκειο Μονάχου για την τιμή που αποδίδει στον 
Καραθεοδωρή. Ιδιαίτερα αξίζουν επαίνων και ευχαριστιών, ο καθηγητής κ. 
Μιλτιάδης Αδάμ για τη πρωτοβουλία του και το συντονισμό των εκδηλώσεων, ο 
επίσης συμβαλλόμενος μαθηματικός Κωνσταντίνος Τσούμος, ο διευθυντής κ. 
Σταύρος Ελευθεριάδης και όλος ο Σύλλογος των καθηγητών, που στηρίζουν με 
κάθε τρόπο την όλη διαδικασία.

Η συμμετοχή όμως των μαθητριών και μαθητών του Λυκείου Μονάχου είναι όχι 
μόνο αξιοθαύμαστος, αλλά και αποτελεί παράδειγμα προς μίμηση και για άλλα 
σχολεία. Το βίντεο που δημιούργησαν πρόσφατα για τη ζωή και το έργο του 
Καραθεοδωρή και η συμμετοχή τους σε εκδηλώσεις τιμής και μνήμης του 
Καραθεοδωρή, είναι μια ακόμη απόδειξη ότι οι μελλοντικές γενιές της Παροικίας 
μας στο Μόναχο θα εμπλουτίζονται από ιδανικά του Γένους μας και θα τα 
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καλλιεργούν στη βαυαρική κοινωνία, της οποίας αναπόσπαστο μέρος είναι και οι 
Έλληνες.
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